

Tratan de Poner Paro a Violencia en Guatemala

El gobierno de Guatemala trata por todos los medios de parar la ola de violencia desatada en ese país desde hace más de quince días.

Con ese fin, el Presidente Kjell E. Laugerud se reunió ayer con padres de familia de dos jóvenes estudiantes secuestrados y encontrados muertos días después, con líderes estudiantiles y autoridades universitarias.

Los incidentes empezaron hace más o menos quince días cuando fueron secuestrados los estudiantes Leonel Caballeros y Robin García. El primero cursaba último año en un centro de enseñanza media y el segundo, primer año de Ciencias Agronómicas en la Universidad de San Carlos. Tres días después Caballeros fue en-

contrado muerto, con visibles señales de tortura, en las afueras de la ciudad. Desde ese momento los grupos estudiantiles iniciaron una serie de manifestaciones achacando al gobierno la muerte de Caballeros y exigiendo el respeto a la vida de García. "Queremos vivo a Robin", decían los carteles que portaban los manifestantes y los rótulos pintados en edificios.

El viernes por la mañana, a 45 kilómetros de la capital, en la carretera a Escuintla, fue encontrado el cadáver de García con lesiones de arma cortante y dos de arma de fuego. Según el dictamen de los médicos, García podría haber sido muerto unos cuatro días antes, pues el cadáver

estaba en descomposición. El sábado por la tarde se efectuó el sepelio, con la presencia de delegaciones estudiantiles, autoridades universitarias y unas cinco mil personas que cubrieron más de quince cuadras. El tráfico fue cerrado en toda la zona central de

—Favor pase a la Pág. 31.

Mujer da paliza a su marido en San Miguel

SAN MIGUEL. Julio César Rodríguez Rivera, fue internado en el hospital, con graves golpes y fracturas a consecuencia de tremenda paliza que le propinó su compañera de vida Ana Ely Centeno Lovos, que ya se encuentra detenida.

El hecho ocurrió en la Colonia Milagro de la Paz, cuando Rodríguez Rivera, quiso abusar de una menor hijastra suya. Fue entonces, dicen los informes, que la señora Centeno Lovos salió en defensa del honor de su hija y atacó a pedradas y con un garrote a Julio César, hasta dejarlo moribundo. Momentos después la imputada se presentó a la SIC, afirmando que había dado muerte a Julio César en defensa del honor de su hija.

La reo fue detenida y será consignada a la orden de los tribunales. (RAMIREZ.)

Otro Extorsionista Capturado en S. Ana

La SIC capturó al extorsionista Antonio Ortiz Escobar, de 28 años, cuando recogía 3.000 colones que le exigía al agricultor sonsonateco Marcos Antonio Ortiz Zeledón, que reside en Sonsonate.

En las investigaciones, la SIC comprobó que Ortiz Escobar envió tres cartas a su víctima, las cuales depositó personalmente el imputado debajo de la puerta de la residencia del agricultor, en Sonsonate. En tales cartas, Ortiz Escobar exigía la entrega de los tres mil colones, advirtiendo que el

dinero lo ocuparía la "Escuadra Juvenil Anti-Comunista", para su organización. El imputado —se dijo en la SIC— dejó cartas el 22, 25 y 26 de julio y pedía que el dinero fuera entregado el 30 en un sitio de la finca "La Esperanza", del Cantón Las Cruces, Santa Ana.

El señor Ortiz Zeledón, al dar parte a la policía, entregó las tres cartas amenazantes, las que sirvieron para lograr la captura del imputado. El reo fue consignado

—Favor pase a la Pág. 31.

Ultimada por Rival Cuando Dormía en Santa Ana

SANTA ANA. De una puñalada en el pecho murió ayer a las siete de la mañana, la costurera Marta de Jesús Chávez, de 27 años, en su dormitorio hasta donde llegó su rival Sara Estelia Alarcón Alvarado. La ahora occisa se encontraba dormida con su compañero de vida Salvador Martínez Azmitia, quien al escuchar quejidos de su acompañante saltó del camastrón para ponerse a salvo del ataque de que eran víctimas.

Por parte de su ex-mujer. Una comisión de agentes de la Policía de Hacienda capturó momentos

después a la Alarcón Alvarado, quien confesó haber ultimado a su rival porque su marido Martínez Azmitia la abandonó con 4 hijos por la Chávez.

El crimen ocurrió en el cuarto N.º 4 del mesón "Fajardo", 3ª avenida sur, entre 23ª y 25ª calles oriente y la captura de la imputada la efectuaron los agentes de Policía de Hacienda en el mesón "Las Delicias", 16ª avenida norte y 8ª calle poniente, B.º San Juan, donde le decomisaron un puñal con

—Favor pase a la Pág. 29.



TESTIGO. (Santa Ana). Salvador Martínez Azmitia, quien dormía ayer en la mañana con Marta de Jesús Chávez, cuando llegó su ex-mujer Sara Estelia Alarcón a agredirla a puñaladas. La costurera Chávez murió de una puñalada en el pecho.

TABLERO JUDICIAL MUEREN ARROLLADOS DOS PEATONES

En el kilómetro 119, de la carretera a San Miguel, murió arrollada la peatón Margarita Bolaños Carballo cuando el P-12-316 según el reporte de policía—, se salió en una curva por correr a excesiva velocidad. El vehículo quedó abandonado, según los mismos informes. La otra víctima fue el peatón Marcial Antonio Velásquez Molina, que murió arrollado en el kilómetro 141, de la jurisdicción de San Miguel. En este accidente no hay vehículo ni motorista identificados, según los mismos reportes policiales.

SUICIDASE EN SANTA ANA

SANTA ANA. La señora Juana del Tránsito Centeno Cordero, de

—Favor pase a la Pág. 29.



ABANDONADOS. José Roberto, Maira de los Angeles, Marcos Antonio y María Antonia, todos de apellidos Castro Hernández, de izquierda a derecha, fueron abandonados por su madre María Angélica Hernández González, de 40 años, quien se escapó de su hogar con José Humberto Ortiz, excompañero de vida de Maira de los Angeles, que está esperando un hijo de José Humberto. Residen en Colonia Los Andes, San Marcos, de esta capital. (Foto de Rodríguez Mina).

Exigir Cédula a Domésticas Sugieren a las Amas de Casa

Si las personas empleadoras de domésticas tuvieran la previsión de exigir la presentación de la Cédula de Identidad, se reducirían en gran número los casos de robos perpetrados por falsas empleadas, afirman personas conocedoras de este problema.

Agregan que no sólo la cédula debería exigirse, sino que los documentos, podrían ser, además, la solvencia de la Policía Nacional y dos recomendaciones, las cuales deberían ser confirmadas por la persona interesada en los servicios de la empleada.

Las personas que nos proporcionan estos datos aseguran que las domésticas son renuentes a

obtener la cédula aunque ya hayan cumplido los 18 años de edad. Se han visto casos —dicen— en que una doméstica obtiene el documento hasta que se ve obligada a ello, porque la patrona hará un viaje fuera del país y desea llevarla. Entonces es necesaria la cédula para lograr los documentos migratorios.

Si bien diciendo nuestros informantes que la ley debería contemplar multas para quienes, habiendo cumplido los 18 años no se provean de dicho documento, pues hasta la fecha sólo es imponible una sanción cuando la persona ha llegado a los 25 años.

Juez Acepta Apelación en Juicio de Ernesto Oyarbide

El Dr. Luis Alonso Aragón, Juez 4º de lo Penal de San Salvador, aceptó el recurso de apelación interpuesto por el Dr. Roberto Girón Flores, apoderado de don Ernesto Oyarbide, en el juicio que se sigue contra Juan Francisco Porras Cobar.

Tal como se ha informado, Oyarbide acusó por calumnias a Porras Cobar, demostrando en el tribunal que a raíz de un juicio

anterior que Porras Cobar inició contra Oyarbide, el entonces acusado tuvo una pérdida económica de más de 700 mil colones, los cuales reclamaba Oyarbide. El Juez Aragón, en el reclamo que hizo Oyarbide, lo declaró sin lugar, por lo cual, el afectado pidió en la Cámara Primera de lo Penal que recusaran

—Favor pase a la Pág. 31.

Falta de Previsión Causa Molestias en Aeropuerto

La estrechez del local y la falta de personal supernumerario que reforzara al que habitualmente atiende al público fueron causa de molestias a los viajeros durante las vacaciones en el Aeropuerto de Ilopango.

En ocasión del descanso de agosto, centenares de personas salieron del país por vía aérea. Hubo momentos en que había cerca de mil personas esperando o haciendo largas filas para pagar el impuesto y visar su pasaporte en las oficinas respectivas, ubicadas

en el costado poniente del edificio central. Se critica el hecho de que, para dar cabida a unos pequeños negocios, se haya dejado a dos importantes oficinas como son la de recaudación de impuestos y "migración salidas", en locales reducidos que más parecen cuevas en ese importante lugar. Los viajeros que afrontaron esos inconvenientes han sugerido que, para ocasiones posteriores, se habiliten oficinas en otros lugares o

—Favor pase a la Pág. 29.



ULTIMADA. (Santa Ana). La costurera Marta de Jesús Chávez, de 27 años, murió de una puñalada ayer en el Bo. San Miguelito, mientras dormía con su amigo Salvador Martínez Azmitia. Se acusa del crimen a Sara Estelia Alarcón, ya capturada por la Policía de Hacienda.



MATA A RIVAL. (Santa Ana). Sara Estelia Alarcón Alvarado, confesó haber ultimado de una puñalada a la costurera Marta de Jesús Chávez cuando ésta dormía en el Bo. San Miguelito. La imputada cayó en poder de la Policía de Hacienda una hora después del crimen.